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 ≪第７号≫ 

令和元年１０月１日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

 実りの秋になりました！ ～勉強に運動に最適の季節です～ 

◎ 暑さに悩まされる日々が長く続きましたが 10月を迎え一気に涼しくな

ってきましたね。キックベースボール大会で活躍した選手を舞台に上がっ

てもらって健闘をたたえた 9 月 6 日の集会は汗だくになりました。(右上)  

◎ 9月 20日は、教育実習生の最終日。二人の実習生に挨拶をしてもらい

ました（右下）が、この頃からすっかり涼しくなってきました。これから

は、勉強に運動に最適の季節。実りの秋と言われますが、教室や運動場で

児童のみなさんの活動を眺めていると、“日々成長！”が感じられ嬉しく

思います。先日の教育実習生の研究授業では、45 分間ずーっと授業に集

中し、積極的に挙手する姿に感心しました。実習生だけでなく見に来られ

た大学の先生も喜んでおられました。とっても良かったと思います。 

◎ うれしいニュースとして、『守口市読書感想文コンクール』で藤田小学

校から特選 1名、入選 2名、佳作 6 名が選ばれました。10月 19日（土）に市役所で開催される『読書感想文発表会』

が今から楽しみです。ぜひとも、堂々と表彰を受け、自分の作品を発表してもらいたいと思います。 

9.5・9.6  非常時に備えて訓練  

～地震や津波・風水害を想定して～ 

◎ 9月 5 日は「大阪 880万人訓練」。11 時に地震が発生

し大津波警報が発表されたと想定し教室で机の下に体を

かくしました。大津波の場合は 3階以上に避難します。 

◎ 9月 6 日は登校後に暴風警報や特別警報が発令された

場合を想定し、集団下校を実施しました。これから台風

の季節。“備えあれば憂いなし”素早い行動が大切です。 

9.24～27 学級対抗クリーン週間  

～みんなで学校を ピカ✨ピカ✨ に～ 

◎ 美化委員会の活動で「学級対抗おそうじバトル」が開催

されました。今月 4日の研究授業には、多数来校されるこ

ともあり、クラスで競うように掃除に取り組みました。 

9.25 スーパーマーケット見学  

～３年生 社会科の学習～ 

◎スーパーサタケ梶町店へ４つの班に分かれて見学に行

きました。店長さんに

案内していただきまず

は店内へ。鮮魚コーナ

ーでは実際に魚を触っ

たり、精肉コーナーで

は、お肉を切ってラッピングする作業を見ることができま

した。その後、裏方の冷凍庫や商品の搬入口まで見せてく

ださいました。丁寧な

対応に感謝･感謝。子ど

も達は大喜びで積極的

に質問し、たくさんメ

モをとっていました。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…魔法の言葉『じょうずだね まほうのことば やるきでる』 
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 学力向上の取組み  ～１０月４日のＴ(確かな)Ｍ(学び)研究授業に向けて～ 

◎ 本校は平成 29年度に大阪府の「アクティブ･スクール推進事業」、平成 30年度からは「確かな学び（ＴＭ）を育む

学校づくり推進事業」を受け、分かりやすい授業づくりを目指し、全教職員

で、どの教科でも「めあて＝○め」を示し、「ふりかえり＝○ふ」で児童の実態を

把握し次の授業にいかしていく事、１時間の授業が見てわかるよう板書を工

夫する事など、共通した指導方法を行っていけるよう取り組んでいます。 

◎ 10 月４日には、府･市教育委員会や市内外から多くの先生方に来ていただ

いての研究授業を予定しています。全学年全クラスで「算数」の授業を行い

ます。夏休み前から各学年で指導案づくりを行い、９月に入ってからは放課後、写真のように教員が児童役になって

「模擬授業」を行い、市教育委員会の指導主事が度々来校され指導助言をいただきながら、どう教えたら子ども達は

興味を持つだろうか、どんなふうに板書すればこども達は理解しやすいだろうか、など議論を重ねています。 

◎ 先月 27日に配布しました「平成 31 年度（令和元年度）全国学力･学習状況調査 結果概要」でもお伝えしましたと

おり、少しずつ成果も表れています。日々の授業を教員･児童が共に大切にしていくことが何よりだと思っています。 

9.28  梶中体育大会を観戦  
◎ 薄曇りの絶好の天気の中、開会式から午前中の競技･演

技を観戦しました。開会式の行進は整然かつ力強く、いい

感じでした。一人ひとりのやる気が伝わってきました。 

◎生徒代表宣誓では、体育委員長が“家族や地域の人たち

に感謝と感動を届けます！”と。かっこよかったです。 

◎ 10月 18日には、6年生が梶中オープンスクール「授業

体験・クラブ体験」に行きます。先輩との出会いですね。

いよいよ中学生への準備時期になってきたんだなーと感

じます。22 日からは修学旅行…。充実した秋って感じです

ね。一日一日をぜひとも大切に過ごしてください。 

 校長より  ～家庭学習週間を３校 

同じ日程(１０月８～１４日)で行います。～ 

◎ 本校では、自学自習力の育成のため、毎月第３週目を

「家庭学習週間」としています。チェック表を配布し担任

と保護者の皆様が連携して子どもたちの家庭学習習慣を

身につけていこうとするものです。 

◎ 先日の小中合同研修で、梶中･梶小とも同じ日程でこの

「家庭学習週間」を設定してみようと、学力向上担当のグ

ループで話し合われ、今月は、いつもより早い時期ですが

梶中学校が中間テスト前にあたる 10 月８～14 日に３校が

同じ日程で実施することになりました。 

◎ 中学生のお兄ちゃん･お姉ちゃんのいるご家庭も多く

あろうかと思います。ぜひとも“今週は家庭学習に頑張ろ

う！”という家庭内の雰囲気を大切にしてください。テレ

ビやゲームをちょっと我慢して勉強してみてください。 

 さんあい広場『とうだ』15 周年記念式典  ◎ 9月 23日に開催されました。｢さんあい広場｣とは、高齢者の

みなさんが、地域の人たちと一緒に自宅近くで、気軽に楽しく一日を過ごすことが

できるよう学校の空き教室等を利用して趣味活動やスポーツ活動を自主的に活動･

運営されています。守口市内には、藤田の他、春日･佐太･三郷地区にあります。 

◎ 式典には、守口市長の西端勝樹様や首藤修一教育長はじめ、たくさんのご来賓

が来られ、市長から運営委員会長の松井宏之様に感謝状が贈呈されました。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…魔法の言葉『じょうずだね まほうのことば やるきでる』 
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 ≪第８号≫ 

令和元年１１月１日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

 修学旅行に行って来ました！ 10・22～23 広島へ 

◎ 6年生にとっては最大の行事。見事な 2 日間でした。心配された雨も登校す

る頃にはやみ、多くの保護者や教職員に見送られて出発しました。バスや新幹

線の中では楽しく会話が弾み、広島カープの本拠地『マツダスタジアム』を横

目に広島駅に到着。バスに乗り『原爆ドーム』に向かいました。（右上） 

◎ 平和セレモニーは『原爆の子の像』の前で行いました。前日の折鶴集会の

ように堂々と出来ました。海外からの観光客もじっと見つめてくれていまし

た。全校児童で折った鶴は、ここにあるブースに捧げてきました。（右下） 

◎『平和記念資料館』の見学と平和公

園フィールドワークを行った後、呉市

蒲刈島『県民の浜』へ。（左）美しい海

と天然芝の広場が目の前にある宿泊施

設で夜は天体観測、翌日は藻塩づくりやカッター体験などを行いました。 

◎ 児童一人ひとりの力が集結し、思い出いっぱいの修学旅行になりました。 

10.5～6  ６年 秋の校庭キャンプ  
◎ 藤田校区青少年育成指導委員会が主催するこの行事。

例年夏に行われていましたが、今年は秋の実施に変更さ

れ開村式の後、さっそく校庭にテントを張りました。 

◎ 夕食は、自分たちが飯ごうで炊いたご飯と大きな鍋で

煮込んだカレー。とっても美味しかったですね。その後

キャンプファイヤーをしてから肝試しに挑戦。真っ暗の

校舎はとても怖かった。私、暗闇と高い所は苦手です。 

◎ 消灯後はテントの中でも楽しい時間をたっぷり過ごせ

たようですね。2日間、盛りだくさんの内容。まさに地域

の人たちに支えてもらっている藤田の子ども達でした。 

10.20  藤田地域市民体育祭  
◎ 藤田地域コミュニ

ティ協議会が主催し、

絶好の運動会日和のも

と敬老会から幼児ま

で、小学生も多数参加

して盛大に実施されました。私も、飴くい競争や 80ⅿ走、

ジュース飲み競争など久々にハッスルして走りました。 

◎ 開会式では梶中吹奏楽部の演奏で入場行進し、国会議

員や市議会議員、府議会議員も激励に来られました。 

◎ 各町会対抗で行われ町会ごとにユニホームを揃えるな

ど和気あいあいの

中にも終盤の綱引

きや玉入れ等、真

剣勝負もあり、楽

しい一日でした。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…目指す夢『 目指す夢 いつも心に 咲かせよう 』 

～11月 6 日は創立記念日・今月の人権啓発カレンダーは藤田小学校の南門が掲載されています～ 
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 秋の校外学習   5年：ピースおおさか  1・2年：ひらかたパーク 
◎ 5年生（10月 8日）：大阪メトロに乗って森ノ宮駅近くにある『ピー

ス大阪(大阪国際平和センター)』に行ってきました。6年生で行う平和学

習に向けて、平和･戦争についての知識を養うことが目的の一つです。班に

分かれて行動しましたが、どの班も熱心に見学する姿に 5年生の成長を感

じました。雨が心配で館内でお弁当を食べてから、その後は、近くの大阪

城公園に移動して自由時間としました。たっぷり楽しんだ様子でした。 

◎ 1･2年生（10月 17日）：京阪電車で枚方公園駅へ。ハロウィーン気

分の『ひらかたパーク』に行ってきました。この日は、2年生が 1 年生を

リードし、班ごとに『あたま系アスレチック･ヤッテミ～ナ』に挑戦しま

した。1年生も元気いっぱい活動できました。お待ちかねの昼食は、芝生

広場でなかよくお弁当を食べました。たくさん運動できたこと、そして、

マナー良く電車に乗れたこともたいへん良かったと思います。 

10.16  ４年生が熱演の音楽集会  
◎ 週に１時間の音楽授業の成果発表。元気な合奏ときれ

いな歌声の合

唱を聴かせて

くれました。

最後は『ヤン

グマン』を演

奏して全校児

童でＹＭＣＡを踊り気持ちのいい朝の集会になりました。 

◎ 10月 23日に実施された市音楽会では、4年 1組が藤田

小を代表して出

演しその成果を

発表してくれま

した。少々緊張

ぎみの子もいた

ようですね。 

 校長より  図書室 昼の毎日開放 

◎ 10月から図書ボランティアにお手伝いいただき、昼休

みの図書室毎日開放を行っています。これまで月･火曜日

の学校司書による開放のみでしたが、学校支援コーディネ

ーターの田脇さんに相談し毎日開放が実現しました。 

◎ 毎日家庭学習を 30 分以上する児童の割合は、4 月の

67％から 7 月のアンケートでは 82％に大きく上昇したの

に対し、毎日 10分以上読書する児童の割合は、4 月の 58％

から 56％と下がっていたこともあり、児童のみなさんに少

しでも本に親しんで欲しいという思いではじめました。 

◎ 平均して 30

人前後が来てく

れています。外で

元気に遊ぶのも

よし。本に親しむ

のもよし…。 

 守口市読書感想文発表会  ◎ 10月 19日に市役所で開催され、藤田小

からは特選受賞の 6年足立遥さん（右写真）と、入選の 6年西田輝さん、2 年

清水偲壱さんが表彰を受け、足立さんは感想文を堂々と発表してくれました。 

◎ 今年で 10回目のこの発表会。市教育委員会が、より多くの子どもたちが

読書に親しみ、読書感想文を書くことの楽しさを感じられるよう開催してい

ます。私も、読書が好きな子が増え、読書感想文を書いてみようと思う子が

増え、その結果、子ども達の言語力が育っていけばいいなと思っています。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…目指す夢『 目指す夢 いつも心に 咲かせよう 』 
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 ≪第９号≫ 

令和元年１２月２日 

守口市立藤田小学校 

校長  佐 藤 裕 宣 

 藤田まつり＆土曜参観 11.15・16 地域にも学校公開 

◎ 藤田まつり（11月 15日）：今年のテーマは「令和の思い出つくろう」

4～6年生のクラスごとに出店しました。6年 1 組は体育館で｢アスレチック｣ 

2 組は図書室で｢おばけやしき｣。4･5 年生のお店では頭を悩ましたり体を使っ

たり。ＰＴＡは理科室で｢プラバン｣作り。お隣の｢にじいろ認定こども園｣の

園児も来校し挑戦してくれました。お店番の児童は来店してくれた子を楽し

ませようと頑張っていました。これまで以上に藤田小の子たちが、学年をこえて仲良くなってくれたと感じました。 

この日は学校公開ということで、給食や休み時間も参観いただけました。地域の方々にも参観していただきました。 

◎ 土曜参観･図工展（11月 16日）：5･6 年生の音楽参観は、体育館で行われカメラやビデオを持って熱心に参観

いただきました。運動場では 1年生が親子ドッチボールで汗を流しました。 

◎ 各教室や学年コーナーに日頃の図工等の授業の作品を展示しました。2年

生は紙粘土で作ったケーキ。3年生は野菜のちぎり絵。4年生は｢ごんぎつね｣

をテーマにした版画。どの学年も中々の力作でした。教室に入り切れず廊下

で参観される保護者も多く見られました。ご来校ありがとうございました。 

11.5～14  マラソン奨励期間  
◎ マラソンを

通じて基礎体力

向上を目的に長

休時に全児童が

運動場に出て         

自分のペースで 3コースに分けて 5 分間走りました。 

◎ 寒さに負けない体力作りにつながった事と思います。 

11.1～12  駅伝大会選手選考会  

◎ 12月 1日の｢守口市駅伝大会｣に向けて、学年に応じた

距離を走りタイムを計測しました。その結果、男女とも

各学年 3 人が選ば

れ、大会に向けて

15 日から、ほぼ

毎日放課後練習を

行いました。 

11.1  韓国伝統舞踊を鑑賞  
◎ 今年の芸術鑑賞会は、「ウインドカ

ンパニー舞踊団」に来校していただき

韓国伝統舞踊『ポドゥルフェ』を鑑賞

しました。プチェチュム扇の舞(右)に

ワ～と歓声。柴原･塩崎両先生の特別

出演はサプライズでみんな大喜び。 

◎ 代表児童が舞台で朝鮮半島の伝統的な打楽器｢チャン

グ｣を叩いたり、大道芸ポナ(空飛ぶ皿回し)は、児童も回

すことができました。参加型の鑑賞会で大盛り上がり。 

◎ 最後の農楽(プンムルノリ:下)は迫力満点でしたね。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…相手の気持ち『 言い方で 相手の気持ちも 変わっていく 』 
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 秋の校外学習  3 年：ほしだ園地 4 年：大阪市立科学館 6 年：心の劇場 
◎ 3年生（11月 5日）：京阪電車で私市駅へ。雨で順延となっていましたがこ

の日は秋もさらに深まり絶好のハイキング日和。山のすがすがしい空気を感じな

がら『星のブランコ』をめざしました。楽しくお弁当を食べた後、帰りの山道も

なかなかハードで膝がガクガクしましたが無事、私市駅にたどり着きました。 

19 日はパナソニック乾電池工場へ。世界に一つだけの自分の電池を作りました。 

◎ 4年生（11月 20日）：「見て･ふれて･学べる」よう展示され、科学の不

思議を体験しました。プラネタリウムでは星を観察し、サイエンスショーで

は人間乾電池などで楽しみました。 

◎ 6年生（11月 26日）：オリックス劇場

にて、劇団四季のファミリーミュージカル

『カモメに飛ぶことを教えた猫』を観ました。素晴らしい歌声やダンスに魅かれ

つつ、ストーリーから“勇気を持って一歩ふみだす大切さ”を教えられました。 

11.12  ５年生が魅せた音楽集会  
◎ ひんやりするようになって特に成長を感じる 5 年生。

音楽集会でも魅せてくれました。ドラムやアコーディオン

など様々な楽器を演奏して合奏。そして、男女の声が混ざ

り合い力強い合唱。最初に出てきた 3人の男子のきれいな

歌声にも心を打たれました。会場から大きな拍手が…。 

◎ 週に 1 時間しかない音楽の授業ですが、限られた練習

時間の中、素晴らしい発表を披露してくれました。 

 校長より  土曜参観で引き渡し訓練 

◎ 震度 5 弱以上の地震が発生したり、不審者等児童だけ

での下校に危険が伴う場合を想定して、児童を安全に確実

に迅速に保護者の皆様に引き渡す訓練を実施しました。 

◎ 保護者の皆様、ご参加･協力ありがとうございました。 

◎ 昨今の自然災害の被害状況をみると、想定外のことが

現実に起こり得る時代。…『自分の身は自分で守るという

｢自助｣、それを地域で補う｢共助｣の取組みが被害を減らす

大きな力になる。』…｢守口市防災ハザードマップ｣より。 

 梶中創立 50周年記念式典  ◎ 11月 30日に開催されました。多くの

来賓が来られ厳粛な雰囲気の中、式典が挙行されました。生徒会の発表や合

唱は、式典のテーマ通り「笑顔とともに未来にはばたけ梶中生」でした。 

◎ いよいよ来年度は本校の創立 50周年。11月 6日には 49回目の創立記念

日を迎えました。10月 30日の集会で少しお話ししましたが、創立当初は未

だ校舎の姿はなく、開校式は梶小学校の体育館。昭和 46年 11月 5 日までは梶小の校舎 1 棟とプレハブ教室を借りて

の授業。ようやく完成した今の東校舎(3年生の教室のある校舎)へ 11 月 6日に移転し、その日を本校の創立記念日と

したそうです。歴史が刻まれ半世紀が過ぎようとしています。令和 2 年 11 月 21日(土)に記念式典を行う予定です。 

守口市人権啓発：今月のひとこと…相手の気持ち『 言い方で 相手の気持ちも 変わっていく 』 


